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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 200 del 16/04/2024

Oggetto:
"CAMPIONI D'EUROPA DEL VINO: ALTO PIEMONTE - GRAN 
MONFERRATO” - VISITA DEL MINISTRO DELL'AGRICOLTURA, 
DELLA SOVRANITÀ ALIMENTARE E DELLE FORESTE ON.LE 
FRANCESCO LOLLOBRIGIDA - ATTO DI INDIRIZZO.

L'anno duemilaventiquattro, addì sedici del mese di Aprile, nella solita sala del 
Civico Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento 
delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza 
del Vice Sindaco EMANUELE CAPRA la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza 
ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale SANTE 
PALMIERI.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
RIBOLDI FEDERICO Sindaco NO
CAPRA EMANUELE Vice Sindaco SI
DE LUCA VITO Assessore SI
FILIBERTI GIOVANNI BATTISTA Assessore SI
FRACCHIA GIGLIOLA Assessore SI
SAPIO DANIELA Assessore SI
STROZZI CECILIA Assessore SI
NOVELLI LUCA Assessore SI

PRESENTI: 7 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Ricordato che:
• con deliberazione G.C. n. 230 del 12.07.2022 si disponeva di candidare la Città di 

Casale Monferrato al titolo di "Città del Vino Europea 2024", autorizzando altresì 
la costituzione a tal fine del Comitato Promotore “Alto Piemonte-Gran Monferrato, 
territorio europeo del vino 2024-2026”;

• in data 04.07.2023 al circuito di Alto Piemonte e Gran Monferrato (costituito dai 
Comuni di Acqui Terme, Barengo, Boca, Bogogno, Borgomanero, Briona, 
Brusnengo, Casale Monferrato, Fara Novarese, Gattinara, Ghemme, Grignasco, 
Maggiora, Mezzomerico, Ovada, Romagnano Sesia, Sizzano, Suno, Vigliano 
Biellese e Villa del Bosco) è stato riconosciuto il prestigioso titolo di “Città 
Europea del Vino 2024”;

• il programma di eventi dedicati al raggiungimento di questo importante e 
prestigioso risultato prevede, dopo l’incontro di apertura organizzato 
dall’Associazione Nazionale Città del Vino sabato 2 marzo u.s., la presentazione 
ufficiale in occasione della visita del Ministro dell'agricoltura, della sovranità 
alimentare e delle foreste On.le Francesco Lollobrigida, che avrà luogo venerdì 
19 aprile p.v.;

Atteso che il programma dell’evento prevede, oltre alla presentazione di "Campioni 
d'Europa del Vino: Alto Piemonte - Gran Monferrato”, vincitori del titolo “Città 
Europea del Vino”, a cura del Comitato Promotore, dell’Associazione Città del Vino 
e di Fondazione SLALA, occasioni di confronto tra il Ministro e le Autorità Civili, 
Rappresentanti dell'Amministrazione Regionale e Provinciale, Organi Istituzionali, 
Professionisti ed esperti di settore, unitamente a Rappresentanti dell'imprenditoria e 
del commercio locale;

Richiamato l’art. 4, comma 1 del vigente Regolamento comunale per la disciplina 
delle spese di rappresentanza;

Ritenuto opportuno riservare la Sala Consiliare e la Sala Rossa del Palazzo 
Municipale allo svolgimento dell’intera visita, formulando in proposito i seguenti 
indirizzi operativi:
• allestire adeguatamente la Sala Consiliare per lo svolgimento degli incontri 

istituzionali e la Sala Rossa per il momento conviviale;
• determinare in € 5.000,00 la spesa massima da sostenersi per l'organizzazione 

ed in particolare per l’allestimento della Sala Consiliare e il servizio di catering in 
Sala Rossa;

Visto l’art. 49, 1° comma D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e ritenuto non doversi 
sottoporre il provvedimento in esame ad alcun parere, trattandosi di mero atto di 
indirizzi;

All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. di formulare i seguenti indirizzi operativi per l’organizzazione degli incontri 
istituzionali in occasione della visita del Ministro dell'agricoltura, della sovranità 
alimentare e delle foreste On.le Francesco Lollobrigida che avrà luogo venerdì 
19 aprile p.v.:



DOCUMENTO FIRMATO DIGITALMENTE ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 (Codice dell’Amministrazione Digitale)

• allestire adeguatamente la Sala Consiliare per lo svolgimento degli incontri 
istituzionali e la Sala Rossa per il momento conviviale;

• determinare in € 5.000,00 la spesa massima da sostenersi per  
l'organizzazione ed in particolare per l’allestimento della Sala Consiliare e il 
servizio di catering in Sala Rossa;

2. di dare mandato ai Responsabili del Servizi interessati di assumere gli atti 
amministrativi, i formali impegni di spesa e/o le anticipazioni con la cassa 
economale propedeutici all’organizzazione e alla realizzazione dell’evento, in 
attuazione al presente atto di indirizzo e in applicazione delle disposizioni sulle 
spese di rappresentanza così come disciplinate dal Regolamento comunale per 
la disciplina delle spese di rappresentanza e dal Regolamento per il Servizio 
Economato.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi 
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

*°*°*

Letto approvato e sottoscritto.

Il Vice Sindaco Il Segretario Generale
 Emanuele Capra Sante Palmieri   


